Jeudi 12 décembre 2024 CM1/CM2CM 13 J

[bookmark: _Hlk52032306]Thursday 12th december
8h45 : Accueil 
             Appel, appel cantine, mot du jour : le réchauffement de la planète

[bookmark: _Hlk50288019][bookmark: _Hlk50290002]8h45 : Opérations
CM1 : 96 : 5 = 19 reste 1		
           679 x 48 = 32 592
CM2 : 78,9 x 2,58 = 203,562
            62 842 : 52 = 1 208,5


8h50 : Calcul mental CM1
        Obj : Double, moitié Leçon CM4
Echauffement : Suis les cases contenant les résultats aux doubles ou moitiés demandés pour que le génie retrouve son chapeau.
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Calcul automatisé : Donne le double des nombres :
60  120 	82  164 	419  838 	147  294
91  182 	73  146	636  1272	128  256
54  108              225  450  
Donne la moitié des nombres :
636  318 	92  46	32  16	98  49
540  270 	700  350 	56  28 	76  38
78  39                140  70 

Problème : L’homme qui court peut atteindre la vitesse de 35 km/h. Le cheval peut aller deux fois plus vite. Quelle est la vitesse du cheval au galop ?
La vitesse du cheval au galop est de 70 km/h.

Calcul réfléchi : Compte mystérieux
Quel calcul donne le nombre le plus proche de 200 :  49 x 2   91 x 2   78 x 2
Calcule vite : 16 x 3 = 48 en sachant que 16 x 6 = 96             

Problème : Maman achète un demi kilo de viande de bœuf. Le kg coûte 12 euros. Combien va-t-elle payer ?
Elle va payer 6 €.

Clap : Donne le double des nombres : 32, 74, donne la moitié des nombres : 200, 800, 300   64, 148, 100, 400, 150






8h50 : Calcul mental CM2
        Obj : Complément à 10,100 Leçon CM1
Echauffement : Colorie la bonne réponse.
[image: ]
Calcul automatisé : 
15 + 35 + 50 = 100      14 + 86 = 100                     375 + 625 = 1 000
73 + 27 = 100               22 + 78 = 100                    743 + 257 = 1 000
140 + 860 = 1 000        148 + 852 = 1 000              36 + 64 = 100
54 + 46 = 100    	       247 + 753 = 1 000             4 000 - 3000 = 1 000 	
901 + 99 = 1 000          187 - 87 = 100                   1 264 - 264 = 1 000	
1 000 + 0 = 1 000         59 + 41 = 100                    89 + 11= 100
1 584 - 584 = 1 000      152 - 52 = 100







Problème : Pour son anniversaire, Anna doit cueillir 100 fleurs. Elle en a pour l’instant 48. Combien Anna doit-elle encore cueillir de fleurs ? 
Anna doit encore cueillir 52 fleurs.


Calcul réfléchi : Compte mystérieux
             50 x 20 = 1 000                         4 x 25 = 100 
	
             20 x (4 + 1) = 100	200 x 5 = 1 000	
            
Problème : En course longue, Tissaïa doit courir 1 000 mètres. Pour l’instant, elle a parcouru 760 mètres. Quelle distance Tissaïa doit-elle encore parcourir ? 
Tissaïa doit encore courir 240 mètres.

Clap : Complète à 100 : 48, 65, complète à 1 000 : 250, 148, 630  52, 35, 750, 852, 370

           	           				  

	9h05 : Calcul en ligne CM2
Leçon CL3
Résous ces additions par décomposition en utilisant les compléments à 10, 100, 1000… (nombres décimaux)


9h05 : Calcul en ligne CM1
Leçon CL4
Fais les doubles, moitiés, triples, tiers.
Double de 1244  2488
Moitié de 862  4318,25 + 14,75 = 
8,25 + 0,75 + 14 = 23
72,4 + ………. = 100
72,4 + 0,6 + 27 = 72,4 + 27,6

Triple de 123  36929,1 + …….. = 35
29,1 + 0,9 + 5 = 29,1 + 5,9

Tiers de 933  311
Triple de 321  963







5,125 + ………= 12
5,125 + 0,875 + 6 = 5,125 + 6,875

89,5 + ……….. = 95
89,5 + 0,5 + 5 = 89,5 + 5,5



9h10 : Dictée de phrase
            
            CM1 : Le bruit de la moisson retentit dans la vallée.
8,25 + 14,75 = 
8,25 + 0,75 + 14 = 23

            CM2 : La superbe galerie garde des portraits extraordinaires des vieux arbres
 de la forêt.

[bookmark: _Hlk47679218]9h15 : Apprendre à écrire des mots courants/des mots invariables CM1/CM2

CM1 : Agile, maintenir, ordinaire, le bagage, quand
            Le lin, un ravage, un endroit, urgent, présenter

CM2 : Curieux, puissant, une grange, généralement, classique
            Une indication, finalement, les préparatifs, aimable, une distraction

9h20 : Géométrie rapide CM1/CM2 et écriture
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Ecriture : l L
Phrase : CM1/CM2 :  Le lama vit en Amérique latine.

	9h30 : Mathématiques
   Obj : Savoir faire une division à un chiffre
Compagnon Maths
Situation problème p 77 + J’applique p 78 + Je m’entraine avec aide 3,4 p 79, 3 p 74
Leçon C3 suite
	            
				               
9h30 : Mathématiques 
Obj : Connaître les triangles
 Compagnon Maths
Tracés : Exercices 12,14,15,16 p 132
 Leçon G3



                
              
	 	



10h00 : Activité de Noël
10h00 : Activité de Noël
	

                
              

        
10h30 : RECREATION

10h45 : Géographie      
Voir G4 séance 2 : Une grande ville : Paris, la capitale. / Notre village : Fouqueville.

11h45 : REPAS

[bookmark: _Hlk180756829]13h30 : Fluence deuxième lecture et gammes de lecture.

[bookmark: _Hlk47688184]13h35 : Je lis, je comprends CM1/CM2
[image: ][image: ]
[image: ][image: ]D’abord, la baleine aspire de l’air, après, elle s’enfonce dans l’eau : on dit qu’elle sonde. Enfin, la baleine revient souffler en surface.
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13h40 : Anglais CM1/CM2	
              Thursday 12th December    Revoir Vocabulaire 4
              Voir U5 séance 3 année 1 : Have you got a pet ?

             





14h15 : Vie collective
                                 Obj : Apprendre les gestes de premiers secours.
EC8 année 1 : Les gestes de premiers secours Contrôle

15h00 : Education musicale
[bookmark: _Hlk180756889]             Obj : Apprendre une chanson en rythme. 
             Chant (écocitoyen) : écocitoyen https://www.youtube.com/watch?v=zaRP6JV2dOQ
                                               Une balade en forêt les enfantastiques https://www.youtube.com/watch?v=Jj5DtFqj8aw 
                                               Aux arbres citoyens https://www.youtube.com/watch?v=U8DD1c24bwk 
                                         Un monde parfait : https://www.youtube.com/watch?v=y8p0BxMykqg, contrôle
                                         BONNE ET HEUREUSE ANNEE https://www.youtube.com/watch?v=XW56nJc3XPA

15h20 : Ecriture des devoirs
              Pour jeudi 19 décembre :      
              Anglais : Apprendre U5 leçon 3 (CM1/CM2)              
               Géographie : Apprendre G4 (CM1/CM2)
               Musique : Apprendre un demi Bonne et Heureuse année (interrogation le jeudi 9 janvier) (CM1/CM2) 
              
               Pour jeudi 9 janvier : 
               Musique : Apprendre entier Bonne et heureuse année contrôle (CM1/CM2)
    
               Pour vendredi 20 décembre :
               Français : Apprendre la dictée préparée n°13 (CM1/CM2)

15h30 : RECREATION

15h45 : E.P.S
Spectacle de Noël  répétition
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Lascaux

Lascaux est situé sur une colline qui domine la vallée de la Vézére. Cette vallée abrite un trés
grand nombre de sites remarquables par I’abondance de vestiges : cavités ornées de peintures
ou de gravures : milliers d’outils et d’armes en silex ou en os. centaines d’objets sculptés.

Toujours présentes et disponibles, les trois guides attitrées du site vous accueillent chaque
Jour, d’avril a novembre pour vous faire voyager a travers le temps.

Lhistoire de Lascaux au XX*™ siécle
A Tlorigine. quatre  adolescents
découvrent la grotte par hasard. Huit ans
plus tard. dés Iouverture du site au
public, c’est un succés immédiat. Mais,
une quinzaine d’années apres, des algues
vertes, apportées par les chaussures des
centaines de milliers de visiteurs.
commencent a recouvrir les peintures de
la cavité. Les visites sont alors interdites.
Aprés vingt ans de travaux. Lascaux 2.
une  reconstitution  qui  reproduit
fidélement le relief et les peintures
originales s’ouvre au public.

Une des peintures de Lascaux découverte au XX™* siécle
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Les baleines

Ce sont les plus gros animaux du monde. La baleine bleue et le rorqual peuvent dépasser la
longueur de 3 autocars placés bout a bout : leur masse atteint 150 tonnes. I'équivalent de 30
éléphants.

1l existe différentes espéces de baleine. Les spécialistes les reconnaissent a leur taille. & la forme
de leur corps. 4 la position des nageoires, 4 l'aspect de leur peau... mais aussi a leur fagon de
souffler dans I'eau.

1)
En hiver, quand tu souffles. il se forme un petit nuage de buée blanchatre devant ta bouche. C'est
ce qui se produit quand une baleine veut souffler en surface. Mais le panache de buée a la hauteur
dune maison de plusieurs étages. Il provient de lair humide que I'animal chasse de ses poumons
par une sorte de narine appelée évent. Alors, la baleine aspire de l'air, puis elle s'enfonce dans
T'eau : on dit quelle sonde. Un quart dheure plus tard, la baleine revient souffler en surface.

2)...
A T'approche de la mauvaise saison. la baleine se dirige vers les mers chaudes pour mettre au
‘monde son bébé. Elle donne naissance a un petit qui téte pendant plusieurs mois le lait de sa
‘mére. Le balcineau peut mesurer jusqu'a 7 métres 4 la naissance : le nourrisson grossit plus vite
quiaucun autre petit au monde puisquil prend plus de 30 kilos par jour.

3)...
Depuis que l'on a inventé un appareil appelé hydrophone. on sait que la mer n'est pas le monde
du silence. L'hydrophone recucille et enregistre les bruits dans l'eau. Les enregistrements
prouvent que les baleines communiquent entre elles par des sons qui font penser 4 des demandes.
et a des réponses. D'autres fois. les émissions ressemblent & des chants qui se transmettent trés
loin dans l'océan. Tl reste beaucoup 4 découvrir pour comprendre les conversations des baleines.
Je suis toujours ému de voir évoluer ces mammiferes.

Depuis quelques années, la réglementation internationale interdit la chasse 4 la baleine.

D'aprés M. Aubertin, « Le trésor des petits curieus, in Jubarte la Baleine »
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Ce qu’on voit a Lascaux

Plus dun millier de représentations :

« des animaux surtout (chevaux, taureaux.,
vaches. bisons sont les plus nombreux :
des cerfs. quelques félins. un ours. un
rhinocéros...) :

« des figures schématiques  (points,
rectangles. croix...).

Ce qu’on a trouvé sur le sol de Lascaux

« une dizaine de pierres ayant servi de
lampes pour 1’éclairage.

« de grandes quantités de colorant (ocre.
rouge. jaune ou noir obtenus a partir de
terres colorées).

« des silex taillés, des sagaies en bois de
renne. des coquillages et quelques
ossements d’animaux.

Ce que nous apprend Lascaux

« Il'ya 15 000 ans. les hommes étaient
suffisamment organisés en société
pour réussir a réaliser ces ceuvres
d’art dans des conditions difficiles.

« Ces hommes n’habitaient pas cet abri
trop profond et trop obscur. Nous ne
savons pas dans quel but ils ont
représenté ces animaux dans la
caverne.

« Ces peintures sont fragiles : il faut les
protéger car un trop grand nombre de
visiteurs ~ peut  entrainer  leur
destruction. C’est pourquoi certains
lieux nouvellement découverts ne
seront jamais ouverts au public.
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Recopie les phrases en remplacant les mots en gras par : enfin - apres - d'abord.
«Alors, la baleine aspire de I'air, puis, elle s'enfonce dans l'eau : on dit qu'elle sonde. Un quart

d'heure plus tard, la baleine revient souffler en surface. »
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Meis, une quinzeine d'années aprés. des algues vertes.
apportécs par les chaussures des centaines de milliers de
visiteurs. commencent & recorvrir les peinfures. Les visites sont
alors inferdites.

A Torigine. quarre adolescents découvrent le site par hasard
Aprés vingt ans de travaus, Lascaux 2, une reconstinution qui
seproduit fidelement le relief et les peinures originales s'ouvre

au public.

Huit ans plus fard, dés D'ouverture au public, c'est un sucess
immédiar.
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Relie les années aux étapes du texte qui leur correspondent.

1940

1948

1963

1983

Mais, une quinzaine d’années aprés. des algues vertes,
apportées par les chaussures des centaines de milliers de
visiteurs. commencent a recouvrir les peintures. Les visites sont
alors interdites.

A I’origine, quatre adolescents découvrent le site par hasard.

Aprés vingt ans de travaux. Lascaux 2. une reconstitution qui
reproduit fidélement le relief et les peintures originales s’ouvre
au public.

Huit ans plus tard. dés I’ouverture au public. c’est un succes
immédiat.
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